



# Зелёный ДОМ

№1. Июль, 2017

Наша цель – помочь людям создавать на своей земле уютный, красивый мир живой природы

**Друзья!**

Команда Садового центра «Зеленый дом» не ставит своей главной задачей продать вам растения. Наша цель и, если хотите, миссия – научить вас обеспечивать этим растениям полноценную жизнь. Ведь только тогда цветы, кустарники и деревья будут дарить вам настоящую радость.

Директор СЦ «Зеленый дом»  
Александр Дебелый.

**ДОБРЫЙ ДЕНЬ, ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!**

Лето в этом году выдалось нежарким и дождливым. Поэтому основная проблема сезона – как уберечь растения от переувлажнения. Но этот вопрос актуален только для нынешнего года. Обычно в нашем регионе лето стоит сухое и осадков не хватает для нормальной жизнедеятельности растений и газона. Поэтому для нас с вами вопрос о поливе злободневен всегда.

Поливать газон и растения, стоя со шлангом, в наше время не совсем эффективно. Самый современный и качественный метод увлажнения – оборудование участка системой полива. Она может быть автоматической либо полуавтоматической.



Автоматическая система полива потому и называется автоматической, что не требует постоянного участия человека. После устройства такой системы от владельца участка требуется только визуальный контроль того, работает система или нет. Иногда, при необходимости, следует перепрограммировать настройки в блоке управления. Все остальное сделает автоматика – в определенное время включится насос, и участок будет полит так, как вами запланировано. Если же у вас стоит такая система, а растения или газон не столь декоративны, как хотелось бы, нужно внести коррективы в настройки. Как изменить частоту и интенсивность полива растений, может определить только агроном. Что касается газона: если вы видите, что на вашей зеленой лужайке появились пожелтевшие участки, поставьте туда обычную стеклянную поллитровую банку и посмотрите после отключения полива, сколько в нее набралось воды. Уровень должен составлять 1 см, если меньше – нужно прибавить время работы автополива, если больше – убавить. Но помните: этот показатель не догма, а усредненный вариант. Если погода стоит прохладная или дождливая, необходимо убавить время орошения или даже отключить систему на один-два дня. Если стоит жара, следует увеличить время подачи воды или поливать два раза в день.

Полуавтоматическая система – набор шлангов с подключенными к ним распылителями. Лучше всего установить такое количество распылителей, чтобы не переставлять их с места на место. В этом случае вам нужно будет один или два раза в день лишь включать подачу воды, а после завершения полива отключать ее. Показатель того, что пора отключать, тот же – 1 см воды в банке.

## Как поливать – вот в чем вопрос!



**АВТОПОЛИВ**

ТЕЛ. 8 (929) 707-56-32,  
WWW.СЦ-ЗЕЛЕНЫЙ-ДОМ.РФ

Помните, что создание газона в нашем климате без установки системы полива (автоматической или полуавтоматической) **НЕВОЗМОЖНО**. Если же вы видите, что при наличии системы полива растения и газон чувствуют себя нехорошо и их декоративность оставляет желать лучшего, **ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩЬ АГРОНОМА (НЕ ПУТАТЬ С БИОЛОГОМ)**!

Напоминаю, что в нашей компании действует система поддержки наших клиентов:

- Каждую неделю по субботам с 9.00 до 10.00 у нас проводится «Час агронома». В это время наш агроном находится в Садовом Центре и дает бесплатные консультации всем желающим.
- Каждую неделю, в пятницу или субботу, мы делаем sms-рассылку нашим клиентам, в которой подсказываем, на что им нужно обратить внимание при уходе за растениями.
- Каждую неделю мы рас-

сылаем по электронной почте «видеосоветы агронома», где делимся нашими практическими наработками в области ухода за растениями.

- Каждую неделю по электронной почте мы рассылаем «видео-советы ландшафтного дизайнера».
- Ежемесячно мы выпускаем бесплатную газету «Зеленый Дом», где даем практические советы по выбору растений, уходу за ними и много другой полезной информации.

Любой человек может начать получать наши сообщения. Для этого нужно отправить на нашу почту [sc.house@gmail.com](mailto:sc.house@gmail.com) номер своего телефона и адрес электронной почты с пометкой «Прошу включить в рассылку».

**Наш девиз – МЫ СВОИХ НЕ БРОСАЕМ.**

Подписывайтесь на советы агронома. Сажайте деревья, и пусть все у вас будет ХОРОШО!

С уважением,  
директор Садового центра  
«Зеленый дом»  
Александр Дебелый.



**ГОРОСКОП ДРУИДОВ:**  
КАКОЕ ДЕРЕВО –  
ВАШ АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ?



**СОВЕТЫ АГРОНОМА:**  
«ДАЧНЫЕ ПЛАН»  
НА ИЮЛЬ



**ДЕНЬ КЛИЕНТА:**  
ФОТООТЧЕТ О ЕЖЕГОДНОМ ПРАЗДНИКЕ

# Гороскоп друидов: деревья-покровители

Кельты свято верили в единство человека и природы, а также в то, что если проводить время со своим древесным символом, то это укрепит дух, наполнит физической силой тело. А чтобы быть поближе к своему покровителю, возможно, стоит посадить его на своем участке?

## ЯБЛОНЯ

(23 декабря – 1 января, 25 июня – 4 июля)



Эти личности легки на подъем, умеют радоваться жизни, имеют философский склад ума. Гороскоп друидов говорит, что люди, чей день рождения соответствует яблоне, наделены от природы высоким интеллектом, они много читают, имеют широкий кругозор, но не любят производить впечатление, демонстрировать свою эрудицию.

## ПИХТА

(2 – 11 января, 5 – 14 июля)



Чаще всего они интроверты, индивидуалисты. Это не значит, что пихты превозносят себя выше других, просто им нужно достаточно длительное время, чтобы присмотреться, понять, что за человек перед ними. Женщины-пихты не любят кокетничать, этого не позволяет их природная гордость и такт. Не спешат привлекать внимания к своей персоне. Есть множество знакомых, приятелей, но настоящих друзей нет.

## ВЯЗ

(12 – 24 января, 15 – 25 июля)



По гороскопу друидов, личности, относящиеся

по дате рождения к древесному символу вяз, спокойны по своей натуре. Они не любят ничего усложнять. Бушевание страстей, высокие цели, суета — все это не для вязов. Стабильность, практичность, постоянство — три их основных конька.

## КИПАРИС

(25 января – 3 февраля, 26 июля – 4 августа)



Практически все люди, которым покровительствует кипарис, имеют привлекательную внешность, хорошую фигуру, ревностно следят за своим внешним видом. Цель жизни и основное счастье для кипариса — это любовь, семья, дети. Эти личности любят мечтать и фантазировать, у них обычно много друзей.

## ТОПОЛЬ

(4 – 8 февраля, 5 – 13 августа)



По гороскопу друидов эти люди отличаются страстью экспериментировать над своей внешностью, нарядами, прической, макияжем. Они дорожат молодостью, боясь, что старость способна испортить их внешний вид. Окружающий мир, место жительства, социум оказывают огромное влияние на тополь, не только положительное.

## КЕДР

(9 – 18 февраля, 14 – 23 августа)



Кедры — личности добрые, жизнерадостные, оптимистичные. Они не надумывают себе лишних проблем, не склонны к депрессиям и излишнему самокопанию. Наравне с общительностью и привлекательностью в них живет ранимость, чувствительность, неспособность посмеяться над собой. Окружающие порой злоупотребляют добротой и доверчивостью кедра. Не выносит роли подчиненного, смело может пойти на конфликт с вышестоящим начальством. Свободолюбие толкает их к протесту, однако они достаточно мудры, чтобы не быть эгоистами и тиранами.

## СОСНА

(19 – 28/29 февраля, 24 августа – 2 сентября)



Упрямство и настойчивость — основные характеристики этого символа. На любой вопрос сосна имеет свою точку зрения, симпатию испытывает к тем, кто соглашается с ней, благодаря чему в ее окружении возникает много подхалимов и льстецов, желающих угождать.

## ИВА

(1 – 10 марта, 3 – 12 сентября)



Ивы — это игроки, актеры, в повседневной реальности им не хватает страстей, они выдумывают их сами и живут по своему собственному сценарию. Они бывают неискренни, пребывают

в печальном расположении духа, из них получаются хорошие работники творческой сферы: поэты, писатели, художники, музыканты. Однако, шедевры ими создаваемые, пронизаны нотами меланхолии.

## ЛИПА

(11 – 20 марта, 13 – 22 сентября)



Эти личности реалистичны, отличаются даже некоторым фатализмом, верят в судьбу. Трудолюбивы, презирают лень и праздность. Практически никогда открыто не идут на конфликт, стремятся жить красиво, но не готовы ради этой цели принести себя в жертву.

## ОРЕШНИК

(22 – 31 марта, 24 сентября – 3 октября)



Орешник скрытен, молчалив. Он редко показывает свои эмоции или высказывает всем свое мнение. Предпочитает не употреблять алкоголь в страхе потерять контроль над собой. Ему трудно заводить друзей из-за сложностей, испытываемых при общении. В шумном коллективе орешник не может работать, не любит сборищ.

## РЯБИНА

(1 – 10 апреля, 4 – 13 октября)



Рябина энергична, оптимистична, общительна. Она редко выходит из себя, но не потому, что у нее совсем нет проблем, а потому что отлично контролирует свои эмоции. Порой ей бывает достаточно

прогуляться, поплавать, заняться спортом: от плохого настроения не остается и следа.

## КЛЕН

(11 – 20 апреля, 14 – 28 октября)



Человек, по дате рождения находящийся под покровительством клена, любопытен и начитан, тянется к знаниям. Он имеет определенные таланты, но не хватает вдумчивости, усидчивости, глубины, чтобы развить их. Он легко забывает свои обещания, обожает командовать, неохотно помогает близким. Имеет отличное чувство юмора, прекрасно излагает свои мысли, однако не слишком ценит дружбу и близких людей, именно поэтому нередко остается один в старости.

## ГРЕЦКИЙ ОРЕХ

(21 – 30 апреля, 24 октября – 2 ноября)



Календарь друидов определяет орех, как наиболее сложный и противоречивый знак. Подвержены перепадам настроения, им сложно контролировать собственные эмоции, наравне с этим они сильны, обладают железным характером, с ними трудно ужиться. Не лишены чувств сострадания, помогают нуждающимся, занимаются благотворительностью.

## ЖАСМИН

(1 – 14 мая, 3 – 11 ноября)



Характер и особенности жасмина зависят от

условий, в которых он живет. Если обстоятельства складываются благоприятным образом, то он общительный, заботливый, милый и добрый. При не слишком удачных обстоятельствах, он становится коварным, мстительным, саркастичным. Жасмин всего добивается своим трудом и не боится жизненных трудностей, умеет находить подход к людям, отличается хорошими дипломатическими способностями.

## КАШТАН

(15 – 24 мая, 12 – 21 ноября)



Общителен и насмешлив, находится в центре внимания. Обладает привлекательной яркой внешностью. Презирает общепринятые правила и устои, следует только собственным установкам. Каштаны по дате рождения недальновидны, не способны оценить перспективу. В конфликты вступать они не любят, но если их туда втягивают, то, как правило, они выходят победителями. Каштан обожает детей и очень радуется, когда у него появляются наследники.

## ЯСЕНЬ

(25 мая – 3 июня, 22 ноября – 1 декабря)



Не привыкли впустую тратить время, прагматичны и реалистичны. Не привыкли сомневаться в собственных силах, что вполне обосновано, отличные профессионалы в своем деле. Гороскоп друидов говорит, что их личная жизнь складывается вполне удачно, ясени ответственно относятся к своим обязательствам и семейной жизни. Практически всегда они занимают руководящие

позиции, интуитивно чувствуя правильные решения, руководствуются логикой и здравым смыслом.

**ГРАБ**

(4 – 13 июня,  
2 – 11 декабря)



Личности, чей день рождения совпадает с периодом покровительства граба — материалисты и прагматики. Обладают отменной волей и умением принимать верные решения без всяких колебаний. Серьезно и уважительно относятся к нормам, устоям, правилам. Ответственны в семейной жизни, с удовольствием принимают на себя роль родителей. Уважают родственников. Не умеют конфликтовать, в случае, если возникает спор, чувствуют себя неуверенно, начинают паниковать. Редко меняют место работы и жительства. Если в привычном образе жизни возникают перемены, грабу весьма сложно это пережить.

**ИНЖИР (ФИГОВОЕ ДЕРЕВО)**

(14 – 23 июня,  
12 – 20 декабря)



Согласно гороскопу друидов, инжир отличается независимостью и неординарностью. Любит праздность, удовольствия, с упоением предаётся ничегонеделанию. Настроение легко меняется,

впадает в тоску и депрессию без всяких на то оснований. Ему необходима поддержка и сочувствие окружающих, однако инжир это не афиширует, боясь показаться слабым.

**ДУБ**

(21 марта)



Отличается отменным здоровьем, физической и эмоциональной выносливостью. Дуб является полностью мужским знаком, так что женщинам, родившимся в этот период, присущ мужской склад ума. Люди, которые празднуют день рождения 21 марта, прямолинейны и бескомпромиссны, в конфликтах одерживают верх.

**БЕРЕЗА**

(24 июня)



Березу не прельщает блеск роскоши, уют в своей жизни она создает силой собственного внутреннего мира. Береза-мать лучшая жена и мама из всех знаков гороскопа друидов. Она практически всегда счастлива в браке. Ей свойственна открытость, общительность, присуща душевная щедрость и привлекательная внешность. Она готова прощать недостатки, идти навстречу своему избраннику. Ее экономность порой граничит со скупостью.

**ОЛИВА**

(23 сентября)



Олива любит солнце, она буквально питается его энергией. Сложно переносит межсезонье в средней полосе, когда солнца практически нет. Идеальным для нее было бы жить в жарких странах, где солнце не скрывается с небосклона круглый год. Все оливы оптимисты, они свято верят в то, что черные полосы сменяются белыми. Она отзывчива и готова прийти на помощь, лишена всяческих амбиций и с удовольствием справляется с ролью подчиненного. Редко выплескивает наружу свои эмоции, несмотря на это, в браке может быть очень счастлива.

**БУК**

(21 – 22 декабря)



Человек-бук всегда пребывает в отличной физической форме. Буки максималисты, им не свойственно принимать решения лишь на половину. «Или все, или ничего» — их девиз. У него вполне земные цели — создать семью, построить дом для своей семьи, воспитать детей. Бук не желает останавливаться на достигнутом, стремится к материальному богатству, не мечтателен, считает это занятие совершенно бесполезным.

# Ягодка к ягодке

Главный агроном Садового центра «Зеленый дом» Андрей Алешин предупреждает: собирая сочный и душистый ягодный урожай, следует позаботиться о том, чтобы в следующем году он был не хуже.

В июле продолжается рост растений, поэтому и работы в этом месяце соответствуют тем, что были в июне: полив и подкормки, рыхление и мульчирование, борьба с сорняками, болезнями и вредителями. В июле начинает созревать урожай большинства ягодных и овощных культур, а также некоторых плодовых. Необходимость защитить урожай от болезней и вредителей понимает каждый дачник. На загущенных, затененных, слабо проветриваемых участках ягоды земляники очень часто поражаются болезнью под названием серая гниль, которая способна, если не принять мер, уничтожить или испортить до 60 – 70% урожая.

— Если вы обнаружили ягоды, покрытые пушистым серым налетом, срочно соберите все такие плоды и удалите их с участка (лучше всего закопать в почву за пределами сада), — советует Андрей Михайлович.

Теплая погода также создает благоприятные условия для развития тлей на молодых нежных листочках однолетних приростов, которые являются основой для формирования урожая будущих лет. При жаркой и сухой погоде создаются оптимальные условия для развития паутинных клещей, которые очень часто появляются на розах, лапчатках, липах, рябинах, землянике, огурцах и на других растениях. В таких условиях важно регулярно следить за влажностью почвы и поддерживать ее в оптимальном состоянии. Необходимо регулярно осматривать растения, обращая внимание на изменение формы листьев, их окраски, появления на них различных пятнистостей и налетов. При обнаружении признаков болезни или вредителя необходимо предпринять меры по предотвращению их развития. Всегда легче предотвратить развитие вредителей или болезней, чем бороться с уже возникшей опасностью. Поэтому не допускайте, чтобы на участке росли сорные растения, не увлекайтесь азотными удобрениями, соблюдайте нормы размещения растений на площади (не загущайте посадки), не оставляйте на



деревьях пораженные болезнями плоды, собирайте падалицу, удаляйте пораженные побеги и ветки, своевременно и правильно обрезайте декоративные кустарники. Загущенное размещение растений особенно опасно при дождливой и прохладной погоде. При избыточной частоте движения воздуха замедленно, почва не проветривается,

газообмен затруднен, возникает дефицит углекислого газа. В результате этого растения ослабевают и легко поражаются болезнями и вредителями. В дождливую погоду на первое место выходят приемы, способствующие поддержанию оптимальной влажности почвы: глубокое рыхление вилами, отведение излишней влаги.

— При избыточном увлажнении корневая система работает плохо из-за нехватки кислорода, поэтому в таких условиях хорошие результаты дают внекорневые подкормки растворами минеральных удобрений (Спидфол, Цитовит, Гумат калия и других), — рекомендует агроном.

Если на вашем участке есть газон, знайте: в июле желательно применять калийные удобрения (20 – 25 грамм калия сернокислого на метр квадратный). Если газонная трава после скашивания (при условии достаточного увлажнения) отрастает слабо, то к калийным удобрениям добавляйте азотные (15 – 25 грамм аммиачной селитры на метр квадратный), но в августе азотные удобрения необходимо исключить полностью. При избытке азотных удобрений и повышенной влажности создаются благоприятные условия для развития инфекционных болезней. В конце месяца нужно прекращать поливать все взрослые деревья и кустарники, так как они начинают готовиться к зиме.



## ландшафтный ДИЗАЙН

# Мы своих не бросаем!

В Садовом центре «Зеленый дом» прошел День клиента – праздник, объединяющий всех растениеводов – и профессионалов, и любителей.

Какой летний праздник без шашлыков? Правильно, никакой. Даже небо, поливающее дождем, не помеха — в конце-концов, есть шатры, палатки и зонтики. Зато наши постоянные клиенты смогли не только отдохнуть в кругу единомышленников, но и проконсультироваться у главного агронома Андрея Алешина по вопросам заболеваний, приживаемости растений и другим аспектам садоводства. Также любители прекрасного поучаствовали в мастер-классе по созданию ландшафтных композиций. А самая активная «ученица» получила от «Зеленого дома» розу в подарок. Да не только благоухающий «вершок», а вместе с корешком — целый куст!

На празднике были подведены итоги фото-конкурса «Лучший участок» (не путать с газетным конкурсом — он еще продолжается). Победители — Артем Глуценков, Ксения Лобынец и Екатерина Крюкова получили денежные сертификаты на покупку растений. К слову, в день праздника 15-процентную скидку на все растения получили все гости. Мы своих не бросаем!



Мастер класс по созданию ландшафтных композиций.



Самой активной участнице мастер-класса в подарок — роза.



Александр Дебелый поблагодарил гостей «Зеленого дома» за постоянство в дружбе: даже погода не помешала любителям природы собраться за одним столом!



Победители фотоконкурса, воспользовавшись подарочными сертификатами, смогут посадить на своих участках еще больше растений.

Работы победителей фотоконкурса



Первое место — Артем Глуценков.



## Картина маслом

Если для обычных людей Новый год начинается в январе, для садоводов он стартует весной, когда природа просыпается. Ну а мы с началом этого сезона объявляем новый конкурс «Картина маслом». Сразу оговоримся, рисовать не придется (хотя если очень хочется, будем рады). Для победы в конкурсе сфотографируйте самый прекрасный уголок своего сада, вызывающий особую гордость, и пришлите снимок нам. Автор лучшего фото станет владельцем прелестной карликовой яблони, которая еще больше украсит ваш участок. Итоги конкурса подведем в одном из осенних номеров газеты «Зеленый дом». Ждем фотографии по адресу: [bunklein@mail.ru](mailto:bunklein@mail.ru) с пометкой **CONKURS**. Удачи!



Второе место - Ксения Лобынец

**АВТОПОЛИВ**

Зелёный дом садовый центр  
Тел.: 8 929 707-56-32  
WWW.СЦ-ЗЕЛЕНЫЙ-ДОМ.РФ

Садовому центру «Зеленый дом» требуются:

- ландшафтный дизайнер
- начальник отдела продаж

Резюме ждем на почту [sc.ghouse@gmail.com](mailto:sc.ghouse@gmail.com) с пометкой «ДЛЯ ДИРЕКТОРА»



ПРУДЫ И БАССЕЙНЫ

Интермебель  
Московское шоссе, 16 км.

ВАША 15% СКИДКА

International group  
8 (927) 653-75-37  
8 (846) 276-05-18  
[vseslav-samara.ru](http://vseslav-samara.ru)  
[vseslav-s@yandex.ru](mailto:vseslav-s@yandex.ru)

УСЛОВИЯ СКИДКИ УТОЧНЯЙТЕ У ПРОДАВЦА

Учредитель: Александр Алексеевич Дебелый. Главный редактор: Александр Алексеевич Дебелый. Свидетельство о регистрации - ПИ №ТУ63- 00891 от 15.05.2017 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области  
Адрес редакции, Издателя: 443001, Самарская обл., г. Самара, ул. Садовая, д. 200, кв. 102.

Изготовлено: Отпечатана в типографии ООО ПК «ДСМ» по адресу: ООО «СПТ», 443080, Российская Федерация, Самарская область, г. Самара, ул. Санфириковой, д. 95, этаж 1, позиция 22. Тираж 15 000 экз. Дата выхода в свет 11 июля 2017 г. Время подписания в печать: по графику 13.00, фактическое 14.00. Бесплатно.